Ministarstvo znanosti, obrazovanja i Sporta Republike Hrvatske
Agencija za odgoj i obrazovanje

Hrvatsko matemati¢ko drustvo

OPCINSKO/SKOLSKO NATJECANJE IZ MATEMATIKE

29. sije¢nja 2009.

UPUTE:

Na poledini ovog lista nalazi se 8 zadataka.

Prvih 5 zadataka vrijedi po 8 bodova.
Potpuno rijeSen zadatak nosi 8 bodova, a rjeSenje s manjom greskom 4 boda.

Zadaci 6., 7. i 8. vrijede po 20 bodova i detaljno se boduju.

Vrijeme rjeSavanja je 180 minuta.

Nije dopustena uporaba dZepnog racunala niti bilo kakvih priru¢nika.
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1. razred — srednja Skola — B kategorija
29. sije¢nja 2009.

Rijesi nejednadzbu a

2
3 < 1 u skupu prirodnih brojeva.

Odredi sve parove prirodnih brojeva (a,b) takve da je a +b = 378 i D(a,b) = 63
(D(a,b) je najveéi zajednicki djelitelj).

Za koje realne brojeve m jednadzba 3z + 9 = m(m — z) ima jedinstveno rjesenje?

U kvadratu ABCD stranice duljine 6 cm na dijagonali AC' dana je tocka T tako da
1 —
je |TC| = Z|AC’|. Pravac kroz tocke B i T sijece stranicu C'D u tocki P.

Odredi udaljenost |PC|.

Paralelogram ABC'D se moze podijeliti na cetiri jednakostrani¢na trokuta stranice
duljine 2 cm. Kolika je duljina dulje dijagonale paralelograma?

Ako je a® + b* + ¢* = ab + be + ca, koliko je (a + 2b — 3¢)?0%9?

Pas trci za zecom koji je za 90 svojih skokova ispred njega. Dok zec skoc¢i 6 puta,
pas skoci samo 5 puta, a dva pseca skoka jednako su dugacka kao tri zec¢ja. Koliko
¢e skokova napraviti zec do trenutka kada ga pas uhvati?

Poredaj po veli¢ini vrijednosti izraza A, BiC, akojea>1,b>1,a<b, x #y:
z— z—x z—ay\’

(o 52) (-5) - (53 ]
r—y r—y r—y

a+1 1 a+1 1
B = B — . b
(a+2+a) ( a a+2> (a+b),

A =
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1
V243 -5

Racionaliziraj razlomak

Polinom f(x) = 2% + px + ¢ pri dijeljenju s polinomom g;(z) = x — 1 daje ostatak
6, a pri dijeljenju s go(x) = x — 2 ostatak 12. Odredi polinom f(x).

2009 | 1 2009
Odredi kvadratnu jednadzbu s realnim koeficijentima kojoj je (Z,Q[m—l) jedno
/l/ J—

rjesenje.

2> +3x—5
Rijesi nejednadzbu ———— < 1.
lJeSI neJe nadazpu sz + 33:' + 5

Nadi sva rjesenja jednadzbe (x +1)(z+2)(z+3)(z+4) = 120 u skupu kompleksnih
brojeva.

Dva pravokutna trokuta imaju zajednicku hipotenuzu. Razlika duljina kateta jednog
od njih je 9 cm, a drugog 13 cm. Zbroj povrsina ta dva trokuta je 90 cm?. Izrac¢unaj
duljine njihovih kateta.

Za koje cijele brojeve k kvadratna jednadzba kz? + (2k — 1)z + k — 2 = 0 ima
racionalna rjesenja.

Dan je jednakokracan trokut ABC takav da je |AC| = |BC| = 12 cm. Paralela s
krakom prolazi polovistem visine na osnovicu trokuta i sijece osnovicu u tocki M a
drugi krak u tocki N. Kolika je duljina duzine M N?
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Izracunaj vrijednost izraza log? 5 + log 2 - log 50.

1
Odredi zbroj svih rjesenja jednadzbe logg(sin 2z) = —3 na intervalu [0, 27].

Duljina stranice pravilnog Sesterokuta A;A; A3 A4A5Ag jednaka je 3 cm. Njegove
stranice A As, AyAs, AsAy, AsAs, AsAg, AgA;q su preko vrhova As, Az, Ay, As, Ag,
Aj produzene za 5 cm do vrhova By, Bs, B3, By, Bs, Bg novog pravilnog Sesterokuta.
Kolika je duljina njegove stranice?

S iste strane sredista kugle polozene su dvije paralelne ravnine ¢ija su presjecista
s kuglom krugovi s povrsinama 47 cm? i 497 cm?. Ako je udaljenost tih ravnina
jednaka 3 cm, koliki je polumjer kugle?

N | =

Dokazi da za sve realne brojeve x vrijedi sin* z + cos* z >

Koliki su siljasti kutovi pravokutnog trokuta ako za njegove katete a, b i hipotenuzu
¢ vrijedi 4ab = ¢*v/3?

Rijesi nejednadzbu (z +1)"%""2 > z 4 1.

Duljina hipotenuze pravokutnog trokuta je 15 cm, a jedan njegov kut je 15°. Izracunaj
duljinu odreska simetrale pravog kuta koji je unutar trokuta.
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Odredi umnozak kvadrata rjesenja jednadzbe 23 — (1 + 1) = 0.

Dokazi da je za svaki prirodan broj n > 2 znamenka jedinica broja 22" jednaka 6.

1 n

U raspisu izraza (x\/z + —4) koeficijent treceg clana je za 44 veéi od koeficijenta
x

drugog ¢lana.

Odredi ¢lan koji ne sadrzi x.

U trokutu ABC' pravac vrhom A raspolavlja tezisnicu iz vrha B. U kojem omjeru
taj pravac dijeli stranicu BC'?

Odredi kut izmedu tangenata parabole y*> = 4x u tockama njezinog presjeka s
pravcem 2z +y — 12 = 0.

Odredi sva rjeSenja jednadzbe
($2 - 51, + 5)2-4z79-2z+4 — 1

Prvi ¢lan aritmetickog niza je a; = 7. Za ¢lanove niza vrijedi:
Gy — Qp_1 = 2n + 5, n > 2. Koliko je aygg?

Dana je hiperbola 22 —y? = a?. Odredi povrsinu paralelograma kojem dvije stranice
leze na njezinim asimptotama, a jedan vrh mu je tocka na hiperboli. Dokazi da
povrsina ne ovisi o odabiru tocke!



